

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 год
9 СЕНТЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ
109 (8504)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1938 г.

ЛЕД ТРОНУЛСЯ
ПРИБЛИЖИТЕЛЬНО известие прозвучало недавно на одном из совещаний в районной администрации. Ряду предприятий района из фонда финансовой поддержки края выделено для подготовки объектов жилья и социально-бытовых назначений к работе в зимних условиях около 5000000 рублей.

Но это радостное известие было омрачено последующим сообщением о том, что это не «живые» деньги, а лишь взаимозачетные поставки материалов, оборудования, запасных частей и деталей, которые можно получить в крайснабе.

Тем не менее, администрация нацелила руководителей предприятий, организаций и учреждений на то, что все до последней копейки выделенные средства должны быть выбраны и все до последнего болтика или гвоздя вывезены.

СВЕТ... ПО ЧАСАМ

НА АЛЕВТИШИИ нынешним летом ураганный ветер серьезно повредил линию электропередачи, соединяющую поселок Приангарский и Кежмы.

Но, как оказалось, это лишь малая часть очень большой проблемы. Дело в том, что дальнему выводу ЛЭП из строя в незначительной степени действовали и расклевыватели цветных металлов, умудряющиеся вырезать из нее целые пролеты проводов. В результате такого вварского отношения, расклевывателем главным инженером Д. Д. Щербачев, линия находится в плачевном состоянии и для ее восстановления потребуются кругленькие суммы денежных средств, масса материалов, рабочей силы и техники.

А тем временем жители поселка Приангарский будут пользоваться электроэнергией от дизель-электростанции в строго отведенные для этого часы и очень непродолжительное время.

В БАКАХ СУХО

О НЕВОЗМОЖНОСТИ дальнейшей работы ситуации, какая сложилась в районе с наличием ГСМ, и в частности бензина, заявили едва ли не в один голос руководители Кежемской ЦРБ и Кежемского РОВД на одном из совещаний в администрации.

А причиной для такого заявления стало введение местного налога выделенного учреждения бензина, которого едва-едва хватает на обеспечение работы машин «Скорой помощи» и дежурной части, и в выполнении первоочередных и первостепенных задач, что всегда в избытке имеются на каждом предприятии. Остальной автотранс, по распоряжению руководителей названных учреждений, поставлен на прикол и выезжает из гаража только в случае крайней необходимости.

Подобного, считают руководители, быть просто не должно, так как оба эти учреждения обеспечивают охрану жизни, здоровья и имущества населения района.

Подготовил
К. ДАНИЛЕНКО.

★ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ОТДЫХАТЬ НЕ ЗАХОТЕЛ

В СЕГО семь лет прошло с того дня, когда в деревню Сыромолотово из Кежмы на постоянное жительство переехал Владимир Ильич Кокорин. Но даже этого короткого промежутка времени с избытком хватило, чтобы о нем заговорили, как о специалисте своего дела, которому поддается любая техника.

В Кежме окончил он сельское профессионально-техническое училище, получил специальность механизатора широкого профиля, так как любил технику, любил возиться с железом. Но любовь к Ангару, к ее своеобразному характеру, непередаваемой красоте охватила сильнее, и стал Владимир Ильич пугайцем. Ставил бакеи и веши, чтобы удобнее и безопаснее было ходить по реке теплоходам, буксирам и самоходкам, доставляющим пассажиров, грузы и оборудование. И так до тех пор, пока вдруг ненужной стала эта профессия да не возникла потребность переезда из зоны затопления.

Так он и оказался в Сыромолотово. Можно было бы и отдохнуть, приглядеться к селу, к людям. Но не смог этот человек, привыкший трудиться не покладая рук, сидеть без дела. Потому буквально через неделю после переезда пошел устраиваться на работу в

тогдашний совхоз «Энергия» механизатором.

Много названий поменяло за это время хозяйство. Да только неизменной осталась и по сей день специальность Владимира Ильича. Надо — садится за рычаги трактора и выезжает в поле пахать. Надо — берет в руки гаечные ключи и ремонтирует вышедшую из строя сельскохозяйственную технику. Ну а когда подойдет пора осенней страды — не задумываясь садится за штурвал комбайна и выезжает на уборку зернозла.

Хороший, грамотный работник, — отзываются о нем его непосредственные руководители. — Побольше бы таких, и хозяйство бы крепло, и его руководство вздохнуло бы с облегчением, и дело пошло бы на лад.

Оказывается, не совсем правая народная мудрость, убеждающая нас в том, что один, дескать, в поле не воин. Когда за работу берется специалист, знающий свое дело до самых последних мелочей, такие, как Владимир Ильич Кокорин, очень много они могут сделать. Даже в одиночку. Просто по-моему, надо крепко любить свое дело, свою профессию.

К. ДАНИЛЕНКО.

На снимке: В. И. Кокорин. Фото автора.



★ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

СЕЙЧАС почти у каждого на устах вопрос о фонтане. Не о бульваре, замечьте, а именно о трубе со струей воды в небо. Все так и спрашивают: а нужен ли он, фонтан, городу?

Первая реакция — дал Фонтан исключили бы в летний период волнения многих родителей о своих чадах, которые добираются на Ангару всеми правдами и неправдами, половину пути следуя пешком. Решину бы вопрос о самых мажорных — освесить, полпелескавшись, можно и в часе фонтана.

Настораживает другое: сможем ли мы почувствовать кра-

О ФОНТАНЕ, СОБАЧКАХ И НАШИХ ЧАДАХ

сту сделанного, сумеем ли сохранить в добром виде что имеем?

Для примера возьмем наши подъезды, лифты, где все обдирается, сжигаются кнопки в кабинках, испускаются чеп по палу и как поплаво стень. Малют того, подьезды наши домов превратились еще в самые что ни на есть туалеты.

Кто это делает? Чужие? Нет! Мы сами, наши дети, друзья наших детей. Так вот и фонтан. Кто его будет охранять? В каждую ночь туда наряд милиции не выдвигаются. Да и пятнадцатисотничков тоже не стало, чтобы использовать их для очистки и обслуживания.

Сейчас ведь все силы и средства надо тратить на возмездие злодеям. Родителям нет заниматься некогда. Все воспитание их сводится к тому, например, просит дитя велосипед — пожалуйста; захотелось малоплетенку чеду собачку — тоже купили.

Но приобрести щенка — не проблема, однако не мешало бы прежде подумать, кто будет ходить за четвероногим, кто будет воспитывать из щенка настоящую собаку. Нет, я

не ханжа и совсем не выступаю против собачки в доме. Мы тоже держали в семье охотничью, так что опыт имею. Потому я и повторю, что прежде чем принести в дом щенка, надо все до деталей продумать.

Ведь вы приобретаете нового члена семьи, по сути того же немешущего ребенка. И его надо воспитывать с той лишь разницей, что собачку ум-рзуму учат год, а не восемнадцать лет, как свою кровную дитяню. Но за этот год, а далее ежегодно и ежедневно, в любую погоду (дождь, мороз, грязь) вам нужно будет вставать в 5—6 часов и выгуливать своего питомца. Способен ли ваш сын или дочь, для кого был куплен пёс, прерывать сладкий утренний сон ради естественных нужд своего друга?

Практика показывает, что далеко не все способны понастоящему вырастить и содержать своих питомцев. По утрам хозяева просто вытаскивают их за двери квартиры, и те, бедные, делают свое дело где пошло и в должном разрезе с требованиями санитарной гигиены. А если в подъезде двести или более собачек?

Вот вам и проблема, вот вам и стычки с уборщицами подъездной, короче — сплошные неприятности.

Все наши беды в бытовом плане от того, что ну совсем некогда нам заняться воспитанием своих питомцев. Потому они и ведут себя даже в своих «родных» подъездах по-варварски. Здесь уж школа никак не при чем. Это наша с вами беда, наш недогляд и упущение.

Вот они, росписи на стенах: «Люда, я тебя люблю!» или «Саша+Юля=любовь». Ну если ты такой переполненный чувствами, что аж руки несутся, то и напиши про это — на двери своей избранныцы, Слава! То-то, она ведь потом такого рыцаря на пушечный выстрел до себя не допустит.

Город наш маленький, а проблема предостаточна. И затронула я совсем немного, о чем хотелось бы еще говорить. Но если даже это как-то уладить, то все мы увидим и почувствуем, насколько стало лучше и светлее жить в нашем Кежемске.

Г. ХУТОРЯНСКАЯ.

г. Кежемск.



♦ ДЕЛО И ЛЮДИ

ЗАДАЧ У СЛУЖБЫ МНОГО

РАБОЧИЙ ДЕНЬ для сотрудников районного управления созданный отнюдь не всегда проходит «за стенами» учреждения. Эти стены для них раздвинуты на многие десятки километров как вверх, так и вниз по Ангаре, они частые гости во всех населенных пунктах района. И где бы они ни побывали, везде после этого «снимаются» наиболее важные вопросы у основной массы населения.

А вопросы к службе созданы самые разные. Это и пенсии, и плохо еще решаемое

получение детских, много задано вопросов и материальности. Правильно и доходчиво ответить и разъяснить, а если можно, то и помочь на месте — главная задача работников управления. И с этим они хорошо справляются.

На снимке: в одну из командировок в п. Таежный Людмила Борисовна ЖУКЛЕВА — начальнику районного управления службы — пришлось вести прием населения даже в перерыве сельского схода.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ВЕСТИ ИЗ СТОЛИЦЫ

НАШИ МОРЯКИ ЦЕНЯТСЯ НА ЗАПАДЕ ДОРОЖЕ ВСЯКИХ УЧЕНЫХ

Самыми востребованными специалистами среди временно работающих за границей россиян остаются моряки и артисты. Об этом сообщил на прошедшей пресс-конференции заместитель руководителя Федеральной миграционной службы России Григорий Баранов.

По данным статистики ФМС России, половина всех российских гастарбайтеров — моряки. Легендарная способность русских морских волков находить выход из самых безнадежных ситуаций заставляет иностранных судовладельцев раскошеливаться. Хотя труд россиянина оценивается гораздо дороже (!) многих других мореплавателей, западные владельцы судов стремятся заполучить на свои корабли именно российских моряков.

На втором месте по спросу — 30% от общего числа рос-

сиян, работающих за рубежом, — наши артисты. Русская система перевоплощения покорила иностранных антрепренеров настолько, что они круглый год заключают трудовые контракты с россиянами на многие миллионы долларов.

И только 20% экспортируемой Россией рабочей силы приходится на долю всех остальных профессий. Причем заказ зарубежными работодателями на представителей интеллектуального труда сегодня настолько мал, что даже не фиксируется в общих статистических данных. А вот некавалифицированные рабочие — чистильщики рыбы, уборщики, бытовые сиделки и санитари, мойщики посуды, работники бензоколонн и т. д. — по-прежнему требуются на Западе в огромном количестве.

ОПРЕДЕЛЕН МИНИМУМ ЗНАНИЙ ДЛЯ СТАРШЕКЛАССНИКОВ

Проблем с изучением дисциплин при переходе из одной школы в другую больше не будет у российских старшеклассников.

В преддверии нового учебного года утверждены обязательный минимум содержания учебных программ для старшеклассников, то есть 10-11 классов. Аналогичные минимальные образовательные стандарты для начальной и основной школ уже были приняты в прошлом году.

Раньше минимум обязательных к изучению знаний был заложен в государственных образовательных программах. По каждой дисциплине была, как правило, одна базовая программа. Сейчас же по одному и тому же предмету существу-

ет множество различных программ, которые учителя выбирают на свое усмотрение. Многие из них очень сильно отличаются друг от друга. Поэтому ученики зачастую, переходя из одной школы в другую, просто не в состоянии продолжить изучение предмета из-за серьезного несоответствия программ.

Теперь все образовательные программы будут подкорректированы в соответствии с утвержденными требованиями к минимуму, то есть относительно уравнены и в подходе к обучению, и в содержании. В случае перемены школы или преподавателя подростки смогут продолжить изучать дисциплины без ущерба для оценок и усвоения материала.

СПИРТНОЕ МОЖНО БУДЕТ ПРОВЕРЯТЬ ПРЯМО У ПРИЛВКА

Проводить качество алкогольной продукции, продаваемой в магазинах, не отходя от прилавка, смогут в ближайшем будущем российские потребители.

Как сообщили «МК» в Министерстве торговли России, для контроля подлинности специальных и акцизных марок российскими учеными разработан новый прибор, который планируется устанавливать в торговых залах. К нему прилагается подробный пакет-инструкция по использованию для покупателей.

Устройство позволяет определить подлинность марки даже через прозрачную пленку на горлышке бутылки, оценивая ее по всем параметрам — вплоть до качества бумаги. Для оперативной же проверки акцизных марок на складах оптовых предприятий и крупных магазинов создан еще более мощный прибор.

Пока Минторг лишь рекомендует торговцам предприятиям установку. Однако не исключено, что она станет обязательной для всех российских магазинов и оптовых складов. «МК», август 1999 г.

11 СЕНТЯБРЯ церковь совершает большую торжественную службу — Усекновение главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

О мученической кончине святого Иоанна Крестителя в 32 году по Рождестве Христовом повествуют евангелисты Матфей (14,1—12) и Марк (6,14—29).

После крещения Господа святой Иоанн Креститель был заключен в темницу Иродом, правителем Галилеи.

Пророк Иоанн открыто обличал Ирода за то, что оставил законную жену, он беззаконно сожительствовал с Иродиадой, женой своего брата Филиппа.

В день своего рождения Ирод устроил пир великому и старейшему. Дочь Иродиады пласала перед гостями и угодила Ироду. В благодарность девице он поклялся дать все, чего она ни попросит. Скверная танцовщица по совеща-

Уважаемые жильцы! ЧТОБЫ УБЕРЕЧЬСЯ ОТ РАЗБОЙНОГО НАПАДЕНИЯ В СВОЕЙ КВАРТИРЕ:

— не открывайте дверь неизвестным людям.

Если они представляют сотрудникам коммунальных служб или каким-либо другим должностным лицам, потребуйте у них документ, подтверждающий их личность, а в сомнительных случаях первоначально в организацию, которую они представляют, или просите зайти попозже.

Никогда не говорите неизвестным, что вы одни или одна дома. Предупредите детей о недопустимости открывания входной двери посторонним. Не открывайте неизвестным двери в ночное (после 23-х часов) время, кем бы они ни представлялись;

— обязательно оборудуйте входную дверь смотровым глазком, желательно с широкоугольным обзором и цепочкой;

— если, находясь дома, вы замечаете, что кто-то пытается открыть дверь ключом или замком, постарайтесь заблокировать дверь и вызвать по телефону милицию, а при отсутствии телефона не стесняйтесь звать на помощь в окно, постарайтесь привлечь внимание соседей стуком в пол, потолок, стены или батареи отопления;

♦ ПРАВОСЛАВИЕ

УСЕКНОВЕНИЕ ГЛАВЫ ПРОРОКА

ту своей злобной матери Иродиады попросила дать ей, так как же на блюде голову Иоанна Крестителя. Ирод опечалился. Он боялся гнева Божия за убийство пророка, которого раньше сам слушался.

Но из-за гостей и неосторожной клятвы он повелел отрубить голову Святому пророку и отдать ее Саломии, дочери Иродиады. Она взяла блюдо с головой и отвела матери, которая закопала святую главу в нечистой месте.

Но одна благочестивая женщина, увидев это, погребла голову Иоанна в глиняном сосуде на горе Елеусской. Суд Божий свершился над Иродом и

Иродиадой и Соломией еще при их земной жизни. Соломия, переходя зимой реку, провалилась под лед. Лед сдвинулся, и голова ее находилась над водой. Ирод с Иродиадой были сосланы в заточение в Испанию и там поглотены землей.

В память Усекновения церковью совершается служба 10 сентября вечером в 16.00 и литургия 11 сентября в 8.30. Святые отцы воспевают верующим работать в этот день, выражая скорбь христиан о насильственной смерти великого пророка.

Игумен отец Лазарь.

♦ ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

ВНЕВЕДОМСТВЕННАЯ ОХРАНА НАПОМИНАЕТ

— в случае, если вы открываете дверь, а в квартире находится посторонние, то необходимо, не входя в помещение, быстро закрыть дверь на ключ, оставить его в замке, вызвать милицию, оповестить соседей и вести наблюдение за квартирой, не подвергая свою жизнь опасности. Если же вы заметили в квартире следы пребывания посторонних, то, не входя в нее, вызовите милицию, ничего в квартире не трогайте и по квартире не ходите;

— не принимайте квартирантами лиц, не выяснив, кто они.

Не приводите в свои квартиры неизвестных граждан. — старайтесь установить хорошие отношения с соседями в доме, договориться с ними о взаимном наблюдении за квартирами, обмениться телефонами.

И ПОСЛЕДНЕЕ. Как показывает многолетняя практика, наиболее надежным видом защиты вашего имущества от преступных посягательств является охрана квартиры с помощью средств сигнализации, в том числе с подключением на пункт централизованной охра-

ны. В этом случае, после заключения соответствующего договора со службой вневедомственной охраны при РОВД, заботы по охране вашей квартиры возмнет на себя милиция. Кроме того, за сохранность вашего имущества вневедомственная охрана несет материальную ответственность. При желании в квартире может быть установлена кнопка тревожной сигнализации, при нажатии которой к вам немедленно будет направлена вооруженная группа задержания.

Если у вас возникли какие-либо дополнительные вопросы, рекомендуем обратиться в отделение вневедомственной охраны при Кежемском РОВД, которое оказывает консультационные услуги.

Мы уверены, что выполнение этих несложных рекомендаций позволит вам сохранить свое имущество и будет способствовать улучшению криминальной обстановки в нашем городе.

Пресс-служба отделения вневедомственной охраны при Кежемском РОВД.

СОВЕТЫ ВРАЧА

ВОЗРАСТНАЯ КАТАРАКТА

ВЕЛИКА роль зрения в жизни человека. Благоприятное зрение мы различаем объективно, правильно определяем его местоположение в пространстве, воспринимаем гамму цветовых оттенков. Утрата зрения — большое несчастье. Сетило офтальмологи Гельмгольца писали: «Из всех органов чувств человека глаз всегда признавался наилучшим даром и чудеснейшим произведением творческой силы природы. Поэты воспевали его, ораторы восхваляли, философы прославляли».

Глаз является важнейшей составной частью так называемой оптико-вегетативной системы: глаз — гипоталамус — гипофиз. Благодаря стимулирующему действию света через глаз на гипофиз во внутренней среде организма выделяются гормоны эндокринных желез: гипофиз, надпочечников, щитовидной и половых желез.

Одно из необходимых условий ясного зрения — прозрачность всех сред глаза. Одной из основных причин помутнения глаза является хрусталик. По мутнению хрусталика и получили название катаракты. Питательная хрусталика, его жизнедеятельность и обмен являются сложным биохимическим процессом. Если обмен веществ нарушается нормально, то химический состав хрусталика не изменяется и он остается прозрачным.

Имеется несколько разновидностей приобретенных катаракт: возрастная, диабетическая, лучевая, травматическая. Наиболее часто встречается возрастная катаракта. Она обычно возникает после 50 лет. Ее признаки: сначала периодическое затуманивание зрения, затем — постоянное, появление темных пятен, широкое перед глазами, снижение зрения. Подобранные очки помогают мало, а позднее не помогают совсем. Обычно катаракта не вызывает каких-либо болевых ощущений. Усугубляют течение катаракты туберкулез, сахарный диабет, гипертоническая болезнь, ревматизм, атеросклероз, инсульт. Поэтому, кроме местного лечения, надо лечить сопутствующие заболевания.

Возрастно рано, примерно с 30 лет, в глазу человека начинают проявляться возрастные изменения: хрусталик теряет эластичность, уплотняется, изменяет свою кривизну, сосуды глаза становятся менее эластичными и хуже пропускают все отходы, скопившиеся в окружающей ткани откладываются жир, продукты обмена, пигмент, соли кальция. В 37—40 лет появляется пресбиопия или возрастная дальнозоркость. При этом появляется затруднение при чтении или работе на близком расстоянии. В данной ситуации помогают очки.

Большое место в лечении возрастных заболеваний глаз занимают биологические активные средства, которые оказывают стимулирующее действие на нормализацию обменных процессов, тонизируют нервную систему, повышают ее трофику. Особое место среди них занимают витамины. В связи с понижением жизнедеятельности клеток и тканей организма необходимо большое количество ферментов и витаминов В, С, Р и А. Данные витамины полезны как при приеме внутрь, так и в виде глазных капель. Кроме этого, иногда назначаются сосудистые препараты, но это решает врач.

Нельзя отрицать и фитотерапию: лечение лекарственными травами. Мы неотделимы от природы, и многие способы лечения и предупреждения заболеваний происходят от нее. Вот несколько рецептов.

МЕД. Натуральный мед развести теплой (не выше 40°) кипяченой водой в соотношении 1:10 (на чайную ложку меда 10 таких же ложек воды). Размешать и капать по две капли три раза в день в глаза. При нормальной переносимости через неделю сделать сопоставление 1:7. Затем через неделю 1:5 или 1:3. Капать месяц (капать лекарственных препараты), затем повторить.

При появлении зуда, жжения вернуться к концентрации 1:10. Если опять появляются данные явления, то придется от лечения медом отказаться или попробовать заменить данный вид меда на другой. Эффективен мед и внутри, особенно при сочетании его с соком черники, рябины, облепихи, морковки. При этом улучшается адаптация глаз к темноте, острота зрения, расширяется поле зрения.

РОМАШКА, КАЛЕНДУЛА. Три чайные ложки сухой травы и цветов залить 0,5 л кипятка, настаивать 30 минут. Промывать глаза и пить по полстакана четыре раза в день.

ВАСИЛЕК СИНИЙ. Настой из двух столовых ложек сухих измельченных цветков и 0,5 л кипятка. Настой так же, как прощадать и промывать глаза 3-4 раза в день.

СВЕКЛА, МОРКОВЬ. При снижении зрения ежедневно натощак съедать 100—150 г.

ПЕРВОЦВЕТ. Настой из двух столовых ложек сухого сырья и 0,5 л кипятка. Настой так же, как пить по полстакана 2-3 раза в день.

ЧЕРНИКА. Есть свежие ягоды по две капли сока черники три раза в день капать в глаза. При жжении разбавить половиной теплой кипяченой воды.

Все рекомендации, услышанные в средствах массовой информации, надо соблюдать точно, чтобы не получить осложнения. Приведу пример. На приеме был пожилой мужчина с сильнейшим ожогом обоих глаз. Он услышал по радио, что катаракту лечат рыбьей желчью. Вероятно, там говорили, в какой концентрации разбавить, но так как он страдает отосклерозом, то не расслышал и закапал в оба глаза чистую желчь. Хорошо, что лечение ожога оказалось эффективным и больной не ослеп.

При неэффективности консервативного лечения проводится оперативное лечение. Это хирургическое вмешательство. Часто удаленный мутный хрусталик заменяется искусственным. Если же есть какие-либо противопоказания, то заменяется очками. В хирургическом лечении катаракты офтальмологического центра добились больших успехов. Но не всегда операция дает максимальный положительный эффект. Это зависит от других отделов глаза: зрительного нерва и сетчатки. Если они не повреждены, то существует большая вероятность операции. Перед операцией больным надо сделать необходимые анализы, электрокардиограмму, флюорограмму. Их тщательно исследуют специалисты различного профиля, которые решают вопрос об операции и о нуже противоположения со стороны сердечно-сосудистой системы и других органов. Перед операцией больному обязательно санитируют полость рта и носоглотку, чтобы избежать инфекционных осложнений в операционном глазу.

Люди пожилого возраста нуждаются в постоянном наблюдении и лечении у окулиста, терапевта и врачей других специальностей. Это поможет им длительно сохранить зрение и трудоспособность.

О. КОХАНОВСКАЯ, офтальмолог ЦРБ.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

О ЕДИНОМ НАЛОГЕ НА ВМЕНЕННЫЙ ДОХОД

— общественное питание (деятельность ресторанов, кафе, баров, столовых, нестационарных и других точек общественного питания численностью работающих до 50 человек);

— оказание авторанспортных услуг предпринимателями и организациями с численностью работающих до 100 человек;

— оказание на коммерческой основе услуг по перевозке пассажиров;

— розничная торговля горюче-смазочными материалами;

— оказание услуг по предоставлению автомобильных стоянок и гаражей.

Налогоплательщики обязаны представлять в налоговый орган по месту своего учета раскладку общей суммы налога, подлежащего уплате в очередном налоговом периоде, и расчеты сумм налога для каждой торговой точки (места) предприятия в обязательном порядке, в том числе не имеющие стационарной торговой площади.

— общественное питание (деятельность ресторанов, кафе, баров, столовых, нестационарных и других точек общественного питания численностью работающих до 50 человек);

— оказание авторанспортных услуг предпринимателями и организациями с численностью работающих до 100 человек;

— оказание на коммерческой основе услуг по перевозке пассажиров;

— розничная торговля горюче-смазочными материалами;

— оказание услуг по предоставлению автомобильных стоянок и гаражей.

Налогоплательщики обязаны представлять в налоговый орган по месту своего учета раскладку общей суммы налога, подлежащего уплате в очередном налоговом периоде, и расчеты сумм налога для каждой торговой точки (места) предприятия в обязательном порядке, в том числе не имеющие стационарной торговой площади.

В. ШЕВЧЕНКО,

и. о. начальника отдела налогообложения юридических лиц, советник налоговой службы третьего ранга ГНИ по Кежемскому району.

СПРАШИВАЛИ ОТВЕЧАЕМ

ДЛЯ КОГО ОБЯЗАТЕЛЕН НАЛОГ

либо органов технической инвентаризации, подтверждающие использование и размер занимаемой площади. Если предприниматель намерен производить оплату единого налога ежемесячно, то необходимо подать расчет на октябрь до 5 сентября, а за последующие месяцы соответственно до 5 октября, 5 ноября. Если гражданин не намерен в очередном налоговом периоде, месяце осуществлять предпринимательскую деятельность, он обязан в срок до 20 числа месяца, предшествующего этому периоду, письменно уведомить налоговый орган об этом. Налоговая инспекция рассматривает расчеты и направляет в адрес налогоплательщика уведомление о результатах проверки. Налогоплательщик оплачивает единый налог в срок до 25 числа месяца, предшествующего периоду, за который производится оплата, независимо от того, вручили ему уведомление или нет. Ему оплачивается за каждую торговую точку отдельно. С документом, подтверждающим оплату налога, налогоплательщик обращается в госналогинспекцию для получения свидетельства на каждую торговую точку.

— Уплату каких налогов заменяет единый налог на вмененный доход?

— Единый налог заменяет уплату подоходного налога, взносов в пенсионный фонд и фонд обязательного медицинского страхования, налога на имущество, местного налога на право торговли.

— Какие есть особенности в применении закона?

Стационарными считаются торговые точки в магазинах «Сибирь», «Меркурий», в торговых рядах рынка, конечно, все магазины, киоски, павильоны. По применению коэффициентов: коэффициент инфляции К-8 принимается отличным от единицы только после опубликования в газете «Красноярский рабочий», К-2 и К-17, до принятия решения органами местного самоуправления, принимается соответственно равными 1,5 и 1,0. Для применения К-7 необходимо режим работы торговых точек согласовать с органами местного самоуправления.

С введением закона не отменяется применение контрольно-кассовых машин, ведение учета доходов и расходов (допускается ведение учета по упрощенной системе).

На вопросы граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без права образования юридического лица, отвечает начальник отдела налогообложения физических лиц ГНИ по Кежемскому району С. А. ПАЛГУЕВА.

— Кто является плательщиком единого налога на вмененный доход?

— Плательщиками являются граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность в следующих сферах: общественное питание, розничная торговля, оказание транспортных услуг (грузоперевозки, услуги автостоянок, гаражей, услуги бухгалтерские, аудиторские, юридические.

— Каков порядок перехода на уплату единого налога и является ли он обязательным?

— Для видов деятельности, перечисленных в ст. 3 Закона Красноярского края «О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности», переход на уплату единого налога является обязательным. Исчисление и уплата единого налога производится с 1 октября 1999 года. Предприниматели, подпадающие под действие вышеизложенного закона, необходимо до 10 сентября подать в налоговую инспекцию расчет единого налога (бланки в типографии газеты «Советское Приангарье») на четвертый квартал текущего года, приложить копии документов договоров аренды

ПРИОБРЕТАЙТЕ ТЕЛЕФОННЫЕ СПРАВОЧНИКИ!

СТОИМОСТЬ ТЕЛЕФОННОГО СПРАВОЧНИКА ПРЕДПРИЯТИЯ, ОРГАНИЗАЦИИ И УЧРЕЖДЕНИЙ — 20 РУБЛЕЙ. В ПРОДАЖЕ ИМЕЕТСЯ КВАРТИРНЫЙ ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК — 10 РУБ.

ЖДЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ В РАБОЧИЕ ДНИ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.

